

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 104 (10634)

Пятница, 27 мая 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В партийной организации седьмого цеха Новотрубного завода 187 членов и кандидатов в члены КПСС. Не имеют партийных поручений только пенсионеры, которые из-за преклонного возраста, неудовлетворительного состояния здоровья не могут заниматься общественными делами. Распределение поручений идет равномерно, за их выполнением строго следит партийное бюро. Контроль осуществляется не от случая к случаю, а повседневно. За это отвечает член бюро вальцовщик Валерий Павлович Войтенко. В апреле он внимательно проанализировал состояние дел в партийных группах двух смен, высказал замечания и партпрограмм, и секретарю партбюро. А эффект постоянного внимания к исполнению заданиями своего долга виден в росте трудовой и общественно-политической активности.

Действенной формой контроля являются также отчеты о выполнении поручений на заседаниях парткомов и партбюро, на партийных собраниях. Они вошли в практику работы партийных организаций Новотрубного, хромпикового заводов, управления треста Востокметаллургмонтаж.

Повышая ответственность за выполнение поручений, партийные организации пробуждают у коммунистов стремление к высокопроизводительному труду, успешному выполнению социалистических обязательств, взятых в честь 60-летия Великого Октября. Через коммунистов, избранных в профсоюзные комитеты, они оказывают непосредственное влияние на весь ход трудового соперничества на участке, в цехе, на предприятии. И прежде всего повышают спрос с партийцев, которые работают в профсоюзных организациях, возглавляют их.

Заметно активизируются и коммунисты, избранные в комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации. Они систематически проверяют узловые вопросы деятельности предприятий, на заседаниях слушают исполнителей, дают конкретные рекомендации.

Конечно, сами комиссии нуждаются в помощи и поддержке первичных партийных организаций. Они работают деловито, если на них опираются в повседневной деятельности парткомы и бюро.

Недавно на заседании парткома Коуровского леспродхоза заслушали отчет председателя комиссии по контролю за транспортным освоением лесосеочного фонда. В постановлении определили пути повышения эффективности партийного контроля, наместили меры помощи. Если хозяйственные руководители леспродхоза по-прежнему будут игнорировать деловые предложения, то вопрос о рациональном и быстром строительстве лесовозных

дорог будет вынесен на обсуждение партийного собрания.

В постановлении ЦК КПСС по Киргизии говорится, что с первых же дней пребывания в рядах КПСС коммунист должен проходить школу партийной закалки. А для этого нужно активнее вовлекать его в повседневную партийную и общественную работу, проверять на практических делах, на выполнении конкретных заданий и поручений, чтобы каждый хорошо усвоил обязанности и права коммуниста, чтобы не было таких случаев, когда вступающий в партию через год — другой старался уйти от общественных дел. Пока же подобные явления есть. И в том вина партийных организаций, которые интересуются членами партии эпизодически. Дают поручение, а до проверки выполнения руки не доходят. В организациях узла станции Кузино работают 220 коммунистов, 24 из них вообще не имеют партийных поручений. Хорошо осведомлены об этом в партийном комитете, но говорят, что секретарям партийных организаций все недосуг разбираться с таким положением.

Вряд ли оправдана и перегруженность некоторых партийцев. Например, в тех же узловых партийных организациях 37 человек имеют по три-четыре партийных поручения. Подобные факты можно встретить в тресте Уралтяжтрубстрой, на заводе сантехизделий, Новоуткинском заводе «Искра» и других.

У некоторых партийных секретарей бытует мнение, будто коммунистам-пенсионерам не стоит давать поручений: все равно не выполнят. Не потому ли, к примеру, на заводе технологического оборудования немало таких членов партии, которые вообще не участвуют в общественной жизни предприятия? Не дают поручений здесь даже тем, кто хотя и на пенсии, но продолжает трудиться.

Ясно, что подобная практика, кроме вреда, ничего не дает партийным организациям. Коммунисты, находящиеся на заслуженном отдыхе, имеют богатый жизненный опыт, хорошую идейно-политическую закалку, у них очень обострено чувство личной ответственности. Использовать их знания и опыт для воспитания молодых коммунистов и беспартийных — вот цель парторганизаций. Конечно, при этом должны учитывать возможности ветеранов, их желания, склонности.

Идет год 60-летия Великого Октября. Все первичные партийные организации стремятся встретить юбилей славными трудовыми успехами. Решая эту задачу, надо повысить требовательность к каждому партийцу за выполнение не только трудового, а и общественного долга.

## ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ УВЕРЕНЫ В УСПЕХЕ

Коллектив кварцитового рудника динасового завода решил в честь 60-летия Великого Октября досрочно завершить план десяти месяцев и добыть дополнительно 20,5 тысячи тонн кварцита и 12,8 тысячи кубометров вскрыши.

Рабочие уверены: слово сдержат. Уже сегодня на их счету 6,8 тысячи тонн сверхпланового кварцита и 6,3 тысячи кубометров вскрыши. Замечательных успехов добились машинисты экскаваторов А. С. Шумилин и С. В. Зернов, бурильщики М. П. Черемных и Б. П. Бондаревский, дробильщица А. Т. Светлакова. Передовые труженики постоянно совершенствуют организацию труда, добиваются уменьшения простоев оборудования.

Л. ЦВЕТКОВА,  
экономист.

## ГОРЖУСЬ ТОВАРИЩАМИ

Наш коллектив смены мастера С. М. Самарина бихроматного отделения восьмого цеха хромпикового завода свой профессиональный праздник встречает успехами. В честь 60-летия Великого Октября мы решили досрочно выполнить план десяти месяцев и выпустить 92 процента готовой продукции со Знаком качества. Уже в марте контролеры ОТК отметили всю нашу продукцию почетным пятиугольником. В апреле и в мае мы закрепили успех.

Наш коллектив — это отличные, работящие люди, их имена знают на заводе. Добрая слава идет о грануляторщиках Г. Биктагирове, В. Л. Сорокине, Н. И. Воронкове. Гордимся мы и своими рационализаторами. Тон у них задает старший аппаратчик Г. А. Перетягин. Каждый месяц он и его товарищи подают хотя бы одно рационализаторское предложение. А это очень помогает нам повышать эффективность производства и качество работы.

Подмогой в деле стало и освоение смежных профессий. К примеру, Т. В. Суходоева успешно выполняет свою основную работу и может заменить крановщика или центрифуговщика. Польза большая. Простой свел до минимума.

Есть у коллектива еще одна добрая черта: мы умеем и любим не только трудиться, но и хорошо отдыхать. Многие участвуют в художественной самодеятельности. Не раз зрители аплодировали нашим работникам Г. А. Перетягину, Т. В. Суходоевой, В. Л. Сорокину. Вот и в праздничных концертах мы увидим их выступления.

Л. ИЛЬИНА,  
аппаратчица, слушатель школы рабкоров.



Четыре месяца подряд завоевать звание лучшей работницы своей профессии не так-то просто. А вот швей-моторист швейной фабрики А. Ф. Аксенова сумела добиться такой чести. На предприятии Анна Федоровна трудится восемнадцать лет, до тонкости изучила все операции. Тем более, что она коммунист и понимает, что обязанность называть пример в соревновании в честь праздника Октября.

Свои обязательства ударник коммунистического труда А. Ф. Аксенова успешно выполняет.

ФОТО А. ЛАПТЕВА.

## КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## ЭНЕРГИЯ МОЛОДОСТИ

За четыре года работы в третьем управлении треста Уралтяжтрубстрой Юрий Алексеевич Федин подал 25 рационализаторских предложений. Все они внедрены в производство и позволили сэкономить свыше 180 тысяч рублей. Только в прошлом году молодой инженер сделал семь ценных заявок. Самая крупная — изменение конструкций фундаментов утилизационной котельной цеха В-8 Новотрубного завода.

В обкоме комсомола подведены итоги смотра научно-технического творчества молодежи в 1976 году, который проходил под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Юрий Алексеевич в числе лучших молодых рационализаторов области награжден почетными грамотами обкома комсомола, областного совета ВОИР и денежной премией.

Федин работает начальником производственно-технического отдела управления, является членом общественного конструкторского бюро. Многие новшества он разработал в соавторстве с инженерно-техническими работниками управления. Ю. А. Федин оказывает большую помощь рабочим по оформлению и внедрению рационализаторских предложений.

С. ИГНАТЬЕВА.

\* Первоуральцы встречаются с кандидатами в депутаты

## Наказы горняков

В Доме культуры горняков прошла встреча избирателей поселка Магнитка с кандидатом в депутаты областного Совета П. Ф. ЯЦЕНКО. Доверенное лицо Н. С. Бирюкова подробно ознакомила собравшихся с биографией Петра Фомича, Яценко даны наказы. В частности, избиратели просили помочь в ремонте дорог, строительстве детского сада в рудоуправлении. За это время он вырос профессионально, сейчас трудится машинистом экскаватора. Успешно справляется с обязанностями, принятыми на себя.

Кандидату в депутаты областного Совета П. Ф. Яценко даны наказы. В частности, избиратели просили помочь в ремонте дорог, строительстве детского сада в рудоуправлении. За это время он вырос профессионально, сейчас трудится машинистом экскаватора. Успешно справляется с обязанностями, принятыми на себя.

## ЗА ЛЮДЕЙ ВОТВЕТЕ

Во Дворце культуры Новотрубного завода состоялась встреча кандидата в депутаты областного Совета, секретаря парткома предприятия Валерия Потаповича Федорова с избирателями округа № 280.

Открыл ее секретарь партбюро второго цеха Г. Ф. Кутало. Затем слово предоставили электрику третьего цеха, доверенному лицу кандидата Н. И. Парамонову.

— Новотрубники хорошо знают вожака заводской партийной организации Валерия Потаповича Федорова, — сказал Николай Иванович, — потому что вся его жизнь прошла на глазах у них. И в учебе, и работе, и общественных делах он всегда проявляет высокое чувство ответственности. Будучи депутатом городского Совета, товарищ Федоров добросовестно выполнял наказа избирателей, всегда чутко относился к запросам трудящихся. Постоянно встречаясь, хорошо знал их нужды, старался оперативно решать все вопросы. Коллектив третьего цеха выдвинул его кандидатом в депутаты областного Совета. Считаю, что и на этот раз Валерий Потапович оправдает столь высокое доверие, поэтому призываю избирателей округа № 280 единодушно проголосовать за коммуниста Федорова.

— В народе говорят: кто в Совете, тот за людей в ответе, — так начал выступление слесарь-инструментальщик Р. А. Ахметзянов. — Эта поговорка имеет непосредственное отношение и к нашему кандидату. Валерия Потаповича мы знаем как опытного, принципиального коммуниста. Он требователен и к себе, и к товарищам по парторганизации. Поэтому я совершенно уверен, что он с честью оправдает доверие, которое окажем ему 19 июня.

Много добрых слов сказали о кандидате и избиратели Владимир Иванович Хрубилов, Петр Иванович Попов.

Участники предвыборного собрания обратились к кандидату в депутаты областного Совета В. П. Федорову с наказами. В частности, попросили помочь в ускорении строительства Дома культуры строителей и закрытого плавательного бассейна, расширении площадки для дворового клуба «Алые паруса», улучшении водоснабжения многоэтажных домов в Соцгороде, в строительстве здания городской библиотеки.

На собрании В. П. Федоров, в частности, сказал:

— Спасибо за те добрые слова, что здесь прозвучали. Спасибо коллективу третьего цеха за то, что он выдвинул меня кандидатом в депутаты. Скажу одно: если трудящиеся округа изберут меня в областной Совет, то я приложу все силы, знания, опыт, чтобы выполнить все ваши наказаы.

Г. ИВАНОВ.

## СЕВУ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ Равнение на орденосца

В совхозе «Первоуральский» в полном разгаре полевые работы. Сельские труженики посадили картофель на площади 162 гектара. Всего же под «второй хлеб» будет занято 310 гектаров. Посадку клубней задержали дожди, но сейчас механизаторы удваивают темпы.

Хорошо трудился на посевах силосных культур механизатор четвертого отделения орденосец Л. Я. Горх. Леонид Яковлевич за четыре дня засеял турнепсом 95 гектаров. В настоящее время турнепс посеян

на всей отведенной под эту культуру площади. Полностью завершил весеннюю посевную кампанию коллектив шестого отделения. Здесь под зерновые заняли 298 гектаров и под силосные — 89.

Продолжается посадка капусты. Пока она высажена на 34 гектарах из 130. На помощь овощеводам выезжают труженики Новотрубного завода по ремонту горнооборудования и горняки рудоуправления.

В. ТЕТЕРИН,  
диспетчер совхоза.



# УТВЕРДИ СЕБЯ ДЕЛОМ



## КОНВЕЙЕР СМЕЖНИКОВ

**ИЖЕВСК.** «Миллионный «Москвич» к 60-летию Великого Октября» — транспарант с такой надписью появился в цехах Ижевского автозавода. В соревнование за досрочное изготовление юбилейной машины сейчас включились не только бригады и участки предприятия, но и заводы-смежники, поставляющие узлы и детали для уральских «Москвичей». Договоры о содружестве и социалистическом соревновании связали ныне десятки предприятий, составив единый конвейер, простирающийся от Волги до Иртыша. Досрочный выпуск миллионного автомобиля станет коллективным подарком смежников юбилею Октября.

## БДВОЕ БОЛЬШЕ НОРМЫ

**КАЛУГА.** Задание трех лет завершили работницы Ермолинского хлопчатобумажного объединения П. Сиваева, В. Железнова и А. Шепилина. Сейчас они обслуживают в два раза больше машин, чем предусмотрено нормой. У передовиков производства много последователей. Это позволило коллективу предприятия выпустить дополнительно к плану полмиллиона метров тканей. Готовясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, передовые работницы решили завершить задание четвертого года пятiletки к своему юбилею.

## К ВЫСШЕМУ КАЧЕСТВУ

**КАИНДА** (Киргизская ССР). В музее трудовой славы завода «Киргизкабель» появился новый экспонат — катушка изолированного провода сечением менее микрона. Высокие достоинства изделия отмечены государственным Знаком качества. Миллионы километров проводов различного сечения ежегодно выпускает коллектив завода, сорок процентов продукции отмечается почетным пятиугольником. Широкий размах получило соревнование за повышение эффективности производства. Сейчас десятки рабочих трудятся с личным клеймом, сдавая продукцию с первого предъявления. С начала пятiletки на предприятие не поступило ни одной рекламации.

## ПЫЛЕСОС ДЛЯ ЦЕХА

Ученые Харькова создали мощный фильтр, позволяющий без увлажнения полностью улавливать пыль металлургического производства. «Ситом» служит мелкозернистый гравий, насыпанный в стальные воронки. В них засасываются отходящие газы плавильной печи. Пыль оседает на поверхности гравия. За час аппарат очищает пятнадцать тысяч кубометров воздуха. При его использовании отпадает необходимость в расходе большого количества воды или технических масел. А главное — улучшатся условия труда металлургов.

Первая такая установка внедрена на Челябинском металлургическом заводе. Другую харьковчане проектируют для запорожского завода «Днепрогэсталь».

(ТАСС).

2 стр.

Именно так и получилось у Валерия Аристов. Сельская восьмилетка, разнорабочий совхоза, учащийся профтехучилища механизаторов... Молод тракторист, старателен, домой не поторопится, если видит, что работа не может ждать завтрашнего дня. В его трудовой биографии — одиннадцать посевных и уборочных, которые провел он на тракторе и комбайне. И всегда выработка у него была наивысшей по отделению.

— Стали примечать, что у молодого механизатора есть организаторская жилка, — говорит управляющий первым отделением мясного совхоза «Уткинский» Г. М. Елохин. — Именно такой человек был нужен для руководства тракторной бригадой, чего греха таить — не было там порядка. Поговорили с Валерием, убедили его согласиться. И не ошиблись.

За какой-то год сумел Аристов так поставить дело, что сами механизаторы удивились: как это мы раньше по такой грязи в гараже ходили? Теперь территория машинного парка закатана щетнем, добротнo отделаны помещения ремонтных мастерских — зимой можно в рубашке работать, а вот раньше одолевали сквозняки. А главное, нашел бригадир тесный контакт с людьми.

Не заносился перед старшими, а больше советовался. Чаще всего личным примером увлекал: у кого не ладилась регулировка агрегата — тут же засучивал рукава; некому было выехать в поле — садился за трактор сам. И чем больше отдавал энергии бригаде, тем дороже ему становились люди. Ведь не секрет, что в любом коллективе найдутся один-два нерадивца, которые и работают кое-как, и прогулять могут. Аристов сердца на таких не держит, для него все его 35 подчиненных — добрый коллектив, так как в каждом есть хорошие черты, а если еще проявляет беспокойства по требованиям и к себе, и к ним предъявляет высокие.

Как-то в разгар посевной забежал на минутку в свою конторку, уставший, запыханный и... счастливый. Чувствовалось, что возбужден темпом работ, многочисленными организаторскими делами рабочего дня.

— Все нормально идет, — и, помолчав, добавил, — развился я сельским хозяйством, нравится. Природу люблю нашу, утреннюю тишину...

— Но ведь и работа не из легких?

— А где она легкая, настоящая-то работа?

Немного словен бригадир, скромен, отзывчив. Авторитет его в коллективе высок. Наверно поэтому, когда механизаторы выдвигали кандидата в депутаты Нижнесельского Совета, мнение было единым: Аристов!

— С него можно пример брать!

— Лучше на это дело человека не подберешь.

— И с людьми Валерий Павлович поговорит, и поможет всегда.

— Добрый работник, у него ничего никогда из рук не выпадет. И дома порядок. Тут и никакого разговора быть не может.

Так говорят об Аристове односельчане. Его уважают. А он, хоть внешне и не проявляет беспокойства по поводу предстоящими заботами, наверняка думает о них. О своих соседях — избирателях, проживающих на улице Береговой, об их нуждах и хлопотах, о том, как выкроить еще время для учебы в вечерней школе.

«Будем работать» — это выражение Аристов часто повторяет по разным поводам. Очень хорошее выражение, ибо только постоянному осуществлению его, можно так высоко утвердить себя в глазах людей.

Н. САВИНСКАЯ,  
с. Нижнее Село.

## ■ КОММУНИСТ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

# Посовети

— Нынче год юбилейный, год 60-летия Советской власти, — говорил секретарь партбюро первого цеха динасового завода Е. М. Седельников. — Естественно, мы направляем усилия партийной организации на повышение уровня партийного руководства трудовым коллективом, требуем, чтобы каждый коммунист, говоря словами Л. И. Брежнева, являлся примером собранности и деловитости, был первым застрельщиком добрых дел и начинаний. Ведь эффект нашего влияния на труженников зависит от того, насколько весомо слово партийца, достаточно ли он трудолюбив, прилежен на своем рабочем месте. Будут ли слушать агитатора, откликнется на его призывы, если сам он далек от авангарда?

Евгений Михайлович привел примеры. Кто подхватил инициативу рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС и встал на ударную трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Великого Октября? Конечно, коммунисты. Так, в обязательствах Милыта Хаматова, прессовщика безобжиговых динасовых изделий, на 1977 год говорится: «Готовясь достойно встретить юбилей Страны Советов, обещаю ежемесячно выполнять задание на 124 процента, за счет повышения квалификации снизить брак на десять процентов по сравнению с предыдущим годом...». Задача для рабочего очень сложная, закономерен вопрос: справляется ли? Безусловно. А в марте ему даже удалось перекрыть намеченное.

Как-то М. Х. Хаматов говорил:

— Нам, коммунистам, мало показывать личный пример в труде, превышать личные задания. Мы в прямом ответе и за труд рядом стоящих беспартийных товарищей: за того браконюла, которому еще недорого честь заводской марки. Пригласили как-то в партбюро и сказали, что мне, дозорному, поручают взять под неослабный контроль выполнение мероприятий по улучшению качества продукции на участке. Доволен своим поручением: вижу, что могу не только сам не допускать брак, а и способствовать повышению добротности продукции, производимой всем коллективом.

Рассказал об одном коммунисте, но их в партийной организации немало. Скажем, работает в цехе А. Г. Бердышев: опытный электрик, исключительно добросовестный. Он достоин уважения и за то, что терпеливо учит, наставляет молодых рабочих, щедро делится знаниями. Пришли недавно Е. Рыбин и В. Купцов. Дела не знают до тонкости, путаются, теряются. Хотя никто не поручал Алексею Григорьевичу, но с первых дней взял

шефство над парнями. Шердно с ними повозился. Сейчас юные электрики встают на ноги, постепенно набирают квалификацию.

Мог ли в данном случае коммунист остаться в стороне, безучастным к судьбе ребят, делающих в самостоятельной жизни первые и довольно робкие шаги?

— Пусть меня никто не просил, но я не имел морального права оставаться сторонним наблюдателем. Совесть коммуниста не позволила такого, — признался товарищам А. Г. Бердышев.

Именно высокое чувство личной ответственности не позволяет быть в «среднячках» слесарю Анатолию Васильевичу Демину, тельферистке Нине Федотовне Мироновой, обжигальщику на туннельной печи Михаилу Ивановичу Харину, слесарю Михаилу Михайловичу Орлову и многим другим членам этой партийной организации. Каждый из них сам безупречно работает, успешно выполняет личные социалистические обязательства. Кроме того, кровно заинтересованы в том, чтобы весь рабочий коллектив с трудовыми подарками пришел к юбилею Октября.

— Вообще-то мы не обольщаемся достигнутым, — заметил Е. М. Седельников. — Главная задача партбюро — изо дня в день все больше и больше повышать авангардную роль коммунистов и в трудовой, и в



Коммуниста Н. А. Смигирева хорошо знают в нашем цехе. Высок его авторитет. В трубопроводном отделе его бригада показывает образцы высокопроизводительного труда, борется за экономии материалов и энергоресурсов. Продукция, выпускаемая коллективом, всегда получает высокую оценку. Одной из первых на Новотрубном заводе она завоевала право называться коллективом отличного качества работы. Такое почетное звание коллектива подтверждает из года в год, из месяца в месяц.

Последовав примеру рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС, бригада коммуниста Смигирева встала на ударную вахту по достойной встрече 60-летия Великого Октября и напряженные социалистические обязательства успешно выполняет. Так, только сверх задания четы-

рех месяцев выпустила 402 тысячи метров труб, за это же время на комплексный лицевой счет повышения эффективности и качества работы записала 3396 рублей. Николай Алексеевич и в общественных делах ответственный. Его избрали членом парткома Новотрубного завода, в течение последних 18 лет является бессменным депутатом городского Совета, а последние годы успешно руководит депутатской группой в заградной части города.

Вместе с другими депутатами горсовета Н. А. Смигирев был участником встречи с журналистами городской газеты. На этой встрече у депутатов появилась мысль о походе всех первоуральцев в честь 60-летия Октября за высокую культуру города.

Об этом говорили на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха № 12 председатель цехкома профсоюз В. С. Соколов и электрик Н. Я. Воронин. Владимир Сергеевич предложил вновь выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 8 коммуниста Н. А. Смигирева, а Николай Яковлевич Воронин горячо поддержал предложение. Решение собрания было единодушным.

Доверенным лицом коллектива избрал мастера Е. Л. Шулина.

В. КОТОВ,  
секретарь партбюро цеха № 12 Новотрубного завода.  
На снимке: бригадир Н. А. Смигирев.  
Фото А. Кадочникова.

## «Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

Жильцы дома № 7 по улице Мамина-Сибиряка писали в редакцию о том, что в подъездах нужно делать ремонт. Письмо было направлено в жилищно-коммунальный отдел хромкинского завода. Начальник ЖКО В. Н. Трошков отвечает: «Подъезды будут отремонтированы в июне нынешнего года».

\* \* \*  
Участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Н. Г. Тюттерев жаловался на грубое обращение с ним продавца продовольственного магазина № 6 В. Афонасьевой. В горпещторге жалоба разбиралась в присутствии начальника отдела Е. И. Пановой и И. С. Халдиной, заведующей магазином № 6 Е. И. Шмуклер. «В. Афонасьева лишена премиальных доплат за апрель», — отвечает директор горпещторга В. З. Рубцова.

Г. МУРЗИН.



На основе сотрудничества

**СОФИЯ.** Более 13 миллионов рублей — такова стоимость ежедневного товарообмена между Советским Союзом и Болгарией. Каждый день советскую границу пересекает более 300 болгарских электрокаров и электродвигателей, различные электрооборудование, стартеры и аккумуляторы для автомобилей, генераторы, другие изделия болгарской промышленности. А из Советского Союза в братскую страну идут тракторы и другая сельскохозяйственная техника, автомашины, хлопок, телевизоры и т. д. Этот встречный поток грузов с каждым годом растет, в него включаются все новые наименования.

Каждые пять лет товарооборот между двумя странами удваивается.

**БУДАПЕШТ.** В районе венгерского города Бичке началось создание нового энергетического комплекса. Сейчас здесь приступили к сооружению четырех крупных шахт по добыче бурого угля общей мощностью около 8 миллионов тонн в год. На базе этого угля будет работать теплоэлектростанция. Новый энергетический комплекс — наглядный пример плодотворного советско-венгерского сотрудничества. СССР поставляет машины и оборудование для шахт. При техническом действии СССР будет со- оружаться и теплоэлектро-

станции. Для нее на советских предприятиях будут изготовлены три турбины мощностью 500 мегаватт каждая.

**БУХАРЕСТ.** Коллектив крупнейшего в Румынии коксохимического завода в Галаце, построенного при техническом содействии Советского Союза и Польши, досрочно выполнил план пяти месяцев. Этот успех достигнут за счет повышения производительности труда, внедрения прогрессивных технологических процессов.

Работники предприятия взяли обязательство выпустить до конца мая 60 тысяч тонн кокса сверх плана, (ТАСС).

Металл — наше богатство  
ПО-ХОЗЯЙСКИ ЛИ?

Металл называют хлебом индустрии. В этом коротком, но емком определении подчеркнута огромная важность металла для народного хозяйства страны. Вот почему каждый хозяйственный, партийный руководитель, рабочий должен постоянно бороться за его бережное использование. Но, к сожалению, не у всех это получается.

Так, коллектив завода железобетонных изделий и конструкций с начала пятилетки перерасходовал более трехсот тонн высококачественной стали. Хотя на предприятии предусмотрены мероприятия, направленные на экономию металла. Выполняя их, можно бы сберечь 170 тонн металла. Есть и социалистические обязательства рабочих. Но, как ни странно, в них предусмотрено меньше, чем записано в заводских мероприятиях.

На мой взгляд, на предприятии забыли о хозяйском использовании металла. Хранится он на складе, где нет ни стеллажей, ни специальных карманов. Лежит беспорядочно нередко под открытым небом. И выдают металл на глазок — не взвешивают, не делают отметку, кому и сколько выдано. Вот и уплывают десятки тонн в неизвестном направлении.

На хромпиковом заводе другая беда. Здесь тоже допущен перерасход металла. Причин две. У химиков низок коэффициент его использования — 85,2 процента. А все потому, что металлические отходы любого размера и веса сразу же отправляют в металлолом. Ведь кое-что наверняка можно бы привлечь к вторичному использованию. Взять хотя бы такой важный аспект, как производство товаров народного потребления. Из металла можно сделать многое, в чем испытывают потребность покупатели.

И второе. Подводят хромпиковцев бракоделы. В прошлом году они изготовили более тысячи недоброкачественных металлических барабанов для упаковки готовой продукции. И еще более шести тысяч барабанов было списано, так как в них запаковали недоброкачественную продукцию. Они вышли из строя, и никакие переделки не помогли. В результате десятки тонн металла ушли в лом.

Главный инженер хромпикового завода Б. А. Пахомов называет еще одну, на первый взгляд, объективную причину: с завода-поставщика приходит много некондиционного металла. Но ведь хромпиковцы уже пятый год ссылаются на эту причину. За такое время можно бы, наверное, добиться поставки такого металла, какой нужен. Достаточно было проявить больше настойчивости и довести до конца спор с поставщиками завода — поставщика.

По сравнению с заводами ЖБИИК и хромпиковым на Билимбаевском экспериментальном заводе строительные конструкции и детали дела идут лучше. Здесь с начала пятилетки сэкономлено 31 тонна металла. Социалистические обязательства выполнены. Однако настораживает тот факт, что коллектив в обязательствах записал сэкономить металла в четыре раза меньше, чем запланировала ему вышестоящая организация. Директор И. Т. Послухаев считает, что больше и не сбережешь.

Однако это не так. Крайне плохо организован учет расхода металла. Хранится он не лучше, чем на заводе ЖБИИК, и выдают его тоже без счета. Да еще и коэффициент использования всего 85,9 процента. Значит, много еще хорошего металлопроката уходит в лом. А ведь на заводе собирают конструкции, где используют различные мелкие связующие детали. Вот бы и пустить для их производства отходы. Но рабочие предприятия к этому не приуче-

ны. И зачем, если металла вон сколько! — берн, никто строго не спросит. Тем более, что запас его на 51 день при плановом — на 25 дней. Получается: половина запаса — сверхнормативная. Рабочему же до этого нет дела: есть металл — расходует.

А ведь задача партийных и профсоюзных активистов — воспитать у рабочего бережное отношение к хлебу индустрии. Для этого следовало бы развернуть социалистическое соревнование коллективов бригад, цехов за хозяйское использование металла. Установить четкие нормы расхода металла на каждую конструкцию и деталь. Наглядно показать эти нормы на каждом рабочем месте. На БЭЗСКИДе этого пока нет. Не найдешь здесь и лозунгов, плакатов, призывающих экономить металл.

На заседании бюро горкома партии главным инженером хромпикового завода Б. А. Пахомову, завода ЖБИИК А. И. Безручку и директору БЭЗСКИДа И. Т. Послухаеву строго указано на неудовлетворительное использование металла. Им предложено в ближайшее время наладить дела и принять меры, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Челябинского обкома партии по экономии черных металлов на предприятиях и стройках области в свете требований XXV съезда КПСС». Помочь может и внедрение комплексных лицевых счетов экономии. Ведь они предполагают конкретную разработку мероприятий по экономии металлов, а значит и поиск резервов. Вскрыть же резервы рачительного использования металла — задача сегодняшнего дня, и касается она каждого предприятия.

**В. ЯГОВЦЕВ,**  
инструктор промышленно-транспортного отдела городского комитета партии.

ГОРОДУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

НЕ ГУБИТЕ ЗЕЛЕНЬ

Коллектив жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой взял в честь 60-летия Октября социалистические обязательства по благоустройству и озеленению города. В течение года нам нужно высадить 500 деревьев и 3000 кустарников. Можно сказать, что план этот мы уже выполнили. В четвертом микрорайоне, по проспекту Космонавтов, в парке на Шимаре, у военкомата высадили тополя, березу, ель, кусты декоративной яблони, желтой акации, сибирского боярышника. Саженцы привезли частью из леса, частью из питомников — Красноуфимского и Кузнецкого.

Осенью планируем посадить еще 200 деревьев и 3000 кустарников.

В начале июня займемся высадкой цветов. Разобьем клумбы и цветники, в основном в тех же местах, где посадили кусты и деревья. Высадить предстоит 33 тысячи корневой цветочной рассады. Нам помогут жильцы домов и учащиеся девятого класса школы № 6.

Сейчас, когда с посадкой зеленых насаждений в основном закончено, коммунальные работники приступают к ремонту тротуаров у дома № 8/49 по проспекту Ильича, в 71-м квартале, приведут в порядок дороги внутри восьмого квартала. Помимо этого, нам предстоит отремонтировать вокруг старых домов отмстки — бетонированные дорожки метро-вой ширины. Эти работы пройдут в квартале № 8 и у домов № 26-а, 28-а по улице Трубников. Необходимо установить у подъездов 100 скамеек, оградить все палисадники (а их очень много) штакетником.

Некоторые рабочие стройгруппы заняты сейчас ремонтом и оборудованием детских площадок у домов по улицам Ватутина, 14-а и Гагарина, 20-а. Здесь устанавливаются теннисные столы, песочницы, укладывают тротуар из плитки. Зани-

мается этим бригада плотников, которой руководит М. А. Попов.

Работникам нашей конторы, как и всем первоуральцам, хочется видеть свой город зеленым и красивым. Но мне кажется, дело не движется вперед, если одни будут наводить красоту, а другие ее вытравливать. Город только тогда станет действительно зеленым, когда заинтересован в этом будет каждый из нас и не на словах, а на деле.

Возьму для примера дом № 3 по проспекту Космонавтов. Сколько мы тут уже высаживаем кустарников, а до сих пор зелени мало. В прошлом году посадили кусты рябины, а нынче уже ничего не осталось от них: сломали, вытоптали.

Такое же положение и у дома № 21 по улице Чкалова. Садим, садим зелень, а толку мало. Пришлось посадки оградить штакетником.

Конечно, многое зависит от взрослых, которые должны следить за тем, чтобы дети не ломали насаждения. Губят зеленую красу не только дети. Например, в четвертом микрорайоне много насаждений было уничтожено, когда подвели к домам кабель прямо по зеленой полосе. Пагубно сказывается на них и жара. Посаженное дерево или кустик нужно как можно чаще поливать. К сожалению, делается это один раз в две недели, так как администрация автобазы № 8 редко выделяет нам поливальную машину. Вот и получается, что весь наш труд порой идет насмарку. И я полностью присоединяюсь к мнению депутата горсовета В. Рыбина, («Бережь сделанное» — № 89 от 6 мая 1977 г.), что посадить не тяжело, труднее вырастить. Вот тут действительно необходимы усилия и забота каждого горожанина.

**А. ЛОГИНОВА,**  
инженер по благоустройству жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой.



**УЛАН-БАТОР.** Машинное производство ковров развивается в Монголии уже несколько лет. Продукция улан-баторской ковровой фабрики экспортируется во все социалистические страны. Все возрастающий спрос на продукцию столичной ковровой фабрики ставит перед ее коллективом задачу дальнейшего повышения качества ковровых изделий.

На снимке: в одном из цехов улан-баторской ковровой фабрики.

Фото МОНЦАМЭ — ТАСС

1 ИЮНЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ТУНИСА, ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ПУТЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПРОГРЕССА

Тунис — страна древней цивилизации, история которой уходит в глубь тысячелетий, — отмечает 22-ю годовщину национальной независимости. Колонизаторы оставили в наследство тунисскому народу экономическую и культурную отсталость, нищету, неграмотность. С первых же дней независимого развития Тунис приступил к решению сложных социально-экономических проблем.

За истекшие два с небольшим десятилетия тунисцы достигли немалых успехов в области образования, здравоохранения, жилищно-строительства. Заметно улучшились условия жизни беднейших слоев населения. Число учащихся начальных и средних школ превысило 1.200 тысяч человек. Сегодня каждый пятый житель страны учится. На нужды образования расходуются почти треть государственного бюджета. Большое внимание уделяется подготовке национальных кадров, в которых нуждается развивающаяся национальная экономика. Успешно решается проблема занятости населения. С этой целью ежегодно создается более 40 тысяч новых рабочих мест. Важным социальным завоеванием трудящихся явилось принятие в текущем году закона об увеличении гарантированного минимума заработной платы в промышленности и сельском хозяйстве. Расходы на нужды здравоохранения возросли по сравнению с 1956 годом почти в 20 раз.

Естественно, что за короткий период независимого существования Тунис не смог полностью преодолеть пагубных последствий векового колониального господства. Еще трудно найти работу, не ликвидирован жилищный кризис, в школах не хватает классных помещений. Решить многие из этих проблем призван план социально-экономического развития страны на 1977—1981 гг. Его главная цель, сказал в беседе с советскими журналистами премьер-

министр Туниса Х. Нуира, предоставить работу населению, особенно молодежи, добиться более справедливого распределения доходов и равномерного развития отдельных районов.

Тунис — аграрная страна, хотя и с относительно развитой горнодобывающей промышленностью. Сельскохозяйственное производство, в котором занято более 50 процентов населения, должно к 1981 году в основном обеспечивать потребности государства в сельскохозяйственной продукции, прежде всего в зерне и продуктах животноводства. Это очень важная задача, так как их импорт поглощает сегодня значительные валютные средства, необходимые для приобретения машин и оборудования. Развитие промышленности — в частности, по добыче фосфоритов, нефти, газа, свинцовой, цинковой и железной руд — будет осуществляться главным образом путем интенсификации производства и внедрения передовой технологии. Особый упор делается на строительство предприятий, работающих на экспорт, что позволит уменьшить дефицит внешнеторгового баланса.

В последние годы успешно развивается взаимовыгодное сотрудничество Туниса с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества. Этому в немалой степени способствует внешнеполитический курс Тунисской Республики, выступающей за окончательную ликвидацию очагов колониализма и равного колониального господства. Еще трудно найти работу, не ликвидирован жилищный кризис, в школах не хватает классных помещений. Решить многие из этих проблем призван план социально-экономического развития страны на 1977—1981 гг. Его главная цель, сказал в беседе с советскими журналистами премьер-

ским миром, — пишет газета «Пресс», — СССР всегда был на его стороне.

Новым импульсом для развития советско-тунисских отношений был официальный визит в Тунис в мае 1975 года члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Одним из конкретных результатов этого визита стало подписание в 1976 году Советско-тунисского соглашения о дальнейшем развитии экономического и технического сотрудничества. В соответствии с этим соглашением Советский Союз окажет техническое содействие Тунису в строительстве гидротехнического комплекса и в расширении Национальной инженерной школы Туниса. Школа эта была в свое время построена при содействии СССР. В ней работает 60 советских преподавателей.

Недавно состоялся визит в нашу страну премьер-министра Тунисской Республики, генерального секретаря Социалистической дустуровской партии Хеди Нуиры. Итоги его были высоко оценены общественностью Туниса.

«Визит главы тунисского правительства в СССР, отмечалось в редакционной статье «Поездка дружбы и сотрудничества», опубликованной в центральном органе СДП газете «Аль-Амаль», — был чрезвычайно успешным и плодотворным... Открыта новая страница в истории советско-тунисских дружественных отношений, развивающихся на благо народов двух стран, в интересах свободы, прогресса, упрочения международной безопасности и мира во всем мире».

**И. МЯКИШЕВ,**  
корреспондент ТАСС.



## Книга несет знание

35 передвижных библиотек в цехах Новотрубного завода. Все они пользуются популярностью, количество читателей в них постоянно растет.

Особенно активно работают передвижки в цехах № 2, 5, 8, 28, 35, где читатели получают информацию о новинках литературы.

150 постоянных читателей из числа молодежи насчитывает передвижка цеха № 28. Они являются пропагандистами книги, приобщая к чтению товарищей.

На днях в красном уголке цеха состоялась книжная выставка, посвященная 60-летию Октября.

Заведующая фондом центральной библиотеки завода профсоюз Надежда Ивановна Золотухина рассказала читателям о том, какой путь прошла наша

страна за 60 лет под руководством Коммунистической партии.

Такие же выставки-просмотры новых книг о Ленине, партии и комсомоле намечено организовать в цехах № 10 и 36.

В ближайшее время для молодежи организуется устный журнал «Они Советскую власть защищали», а в июне-июле намечены встречи с интересными людьми. На них выступят писатели, композиторы, музыканты, артисты, а также знатные люди города.

В августе пройдет читательская конференция «Рабочий класс в произведениях классиков литературы», а в сентябре — диспут «Время, Ленин и я».

П. ШЕВЕЛЕВ,  
район.



## Спорт

### НА ПРИЗ «СТРОИТЕЛЯ»

Несколько дней назад по улицам города пронесли эстафетную палочку спортсмены, участники легкоатлетической эстафеты на приз многотиражной газеты «Строитель». Более 500 физкультурников, представляющих 50 команд, участвовали в забеге.

Вначале стартовали учащиеся профессионально-технических училищ. Здесь победу одержали гости — легкоатлеты из ГПТУ-72 города Ревды.

Во втором забеге, где на старт вышли сборные

команды строительных управлений и субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой, основная борьба на протяжении всей дистанции велась между командами строительного управления № 2 и завода железобетонных изделий и конструкций. Лишь на последнем этапе заводским бегунам удалось выйти вперед и завоевать звание чемпионов.

Среди коллективов второй группы победу завоевали легкоатлеты из команды управленческого аппарата треста Уралтяжтрубстрой.

С. МИРОНОВ,  
старший инструктор  
физкультуры треста  
Уралтяжтрубстрой.

На снимках: парад участников эстафеты; на одном из этапов.

Фото В. Зотова.



## ПРИГЛАШЕНИЕ В «ЮНОСТЬ»

Четвертый год в клубе им. Ленина хромпикового завода работает детский кинотеатр «Юность». Управляют им учащиеся старших классов школы № 12. В нашем кинотеатре есть свои кассиры и контролеры, киномеханики и дежурные по залу, художник и фотограф.

Мы стараемся, чтобы посетители перед началом сеанса не скучали. Проводим концерты детской художественной самодеятельности, встречи с интересными лю-

дьми. Приглашаем желающих в «Юность». Демонстрируются фильмы два раза в неделю: в четверг в 2 час. 30 мин. и в воскресенье в 11 часов утра. А если кто-то из ребят пожелает участвовать в работе нашего кинотеатра — милости просим.

Н. ГОРДЕЕВА,  
ученица школы № 12,  
директор кинотеатра.

Редактор  
С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-летия ВЛКСМ  
27, 28, 29 МАЯ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОГО ЦИРКА. В программе: воздушные гимнасты, жонглеры, музыкальные клоуны, дрессированные медведи. Начало: 27 мая — в 19 часов, 28—29 мая — в 13 и 19 часов. Кассы работают с 9 до 13 и с 14 до 20 часов.

## КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 30 мая по 5 июня  
НЕДЕЛЯ ПОКАЗА ФИЛЬМОВ НРАВСТВЕННО-ПРАВОВОЙ ТЕМАТИКИ

### «Я — ГРАЖДАНИН СТРАНЫ СОВЕТОВ»

Перед фильмами — выступления работников милиции, прокуратуры, адвокатов, юристов.

30 мая. «СТОЯНКА ТРИ ЧАСА». Цветной художественный фильм в 7 часов вечера.

2 июня. «НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ». Художественный фильм в 11 часов.

4 июня. «С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ». Художественный фильм в 11 часов.

Перед каждым художественным фильмом демонстрируются хроникально-документальные и научно-популярные фильмы «АНОНИМЩИКИ», «ДОРОГА, ВЕДУЩАЯ ТОЛЬКО ВНИЗ», «ОТРЕЗВЛЕНИЕ», «ТРУДНЫЕ РЕБЯТА».

Приглашаем вас, дорогие зрители, к нам в кинотеатр!

## КИНОТЕАТР «КОСМОС»

С 29 мая по 4 июня проводится неделя показа фильмов по правовой и нравственной тематике под девизом «Я — ГРАЖДАНИН СТРАНЫ СОВЕТОВ».

29 июня в 16 часов перед фильмом «Свой среди чужих, чужой среди своих» выступит помощник прокурора И. И. Ефанов.

4 июня в 10-30 перед фильмом «Горькая ягода» выступит Г. Г. Сердюк.

28, 29 мая магазины горпромторга организуют массовый выезд на рынок.

29 мая, в воскресенье, магазины города работают с 10 до 16 часов. 30 мая магазины рынка работают с 10 до 16 часов. Магазин № 3 «Юбилейный» работает с 11 до 18 часов.

С 26 мая до 2 июня магазин № 42 «Радуга» проводит неделю продажи шерстяных платьевых тканей.

\* \* \*

Покупателей, купивших мужские импортные пиджамы 19, 20 мая, в магазине № 44 «Дом одежды» (ул. Ватутина, 36), просим обратиться к администрации магазина.

## ТОВАРИЩИ РОДИТЕЛИ!

Школьные занятия подошли к концу. За зиму мальчики подросли, вытянулись, и стало заметно, что рукава и брюки коротки, а локти и колени протерлись. К новому учебному году нужна новая форма. Чтобы летний отдых вашего сына был спокойным, а август не стал месяцем больших забот и огорчений, приобретите школьную форму сейчас.

В магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) обслуживаются школы № 1, 2, 3, 5, 6, 8, 10, 11, 16, 17, 18, 32, 25; магазин № 12 «Одежда» (пос. Динас) обслуживает школы № 15, 35; магазин № 22 «Одежда» [колхозный рынок] — школу № 7; магазин № 30 «Промышленные товары» [пр. Космонавтов, 24] — школу № 21; магазин № 34 «Промышленные товары» [пос. Хромпик] — школу № 12; магазин № 37 «Одежда-обувь» [пос. Магнитка] — школу № 20; магазин № 48 «Промышленные товары» [пос. Талица] — школу № 28.

Форма отпускается по справкам, выданным школами города и детскими садами.

Салат — это витамины, минеральные соли, каротин, никотиновая кислота — то, что необходимо нашему организму. Больше того, салат незаменим для диетического питания.

Трудно переоценить эту легкую, свежую, весеннюю закуску. Салат можно подать с майонезом, сметаной, простоквашей, уксусом и растительным маслом. Хорош салат и для гарнира ко вторым мясным и жареным блюдам. Закуска, украшенная зелеными сочными листьями салата, выглядит особенно аппетитно.

ЗЕЛЕНЫЙ САЛАТ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ В ОВОЩНЫХ ОТДЕЛАХ ВСЕХ МАГАЗИНОВ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРПИЩЕТОРГА.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1977—1978 УЧЕБНЫЙ ГОД по следующим специальностям: ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ (девушки и юноши), АРМАТУРЩИКИ-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ (юноши и девушки), ШТУКАТУРЫ-ОБЛИЦОВЩИКИ-ПЛИТОЧНИКИ (юноши и девушки), ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ (юноши и девушки), АВТОСЛЕСАРИ (юноши), ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ ПО МОНТАЖУ СИЛОВЫХ И ОСВЕТИТЕЛЬНЫХ СЕТЕЙ (юноши), МОНТАЖНИКИ ПО МОНТАЖУ СТАЛЬНЫХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ (юноши) — с образованием восемь классов, срок обучения три года.

С образованием восемь классов. Срок обучения два года — СТОЛЯРЫ-СТАНОЧНИКИ для работы на станках (юноши и девушки), МОНТАЖНИКИ САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ СИСТЕМ И ОБОРУДОВАНИЯ (юноши).

С образованием восемь классов. Срок обучения один год — КАМЕНЩИКИ (юноши).

С образованием десять классов. Срок обучения один год — ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ (юноши и девушки), МАШИНИСТЫ БАШЕННЫХ КРАНОВ (девушки), СТАНОЧНИКИ ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ (юноши и девушки).

Все учащиеся, за исключением зачисленных на базе 10 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Учащиеся со средним образованием получают стипендию в размере тридцати рублей в месяц. Время учебы в училище засчитывается в общий и непрерывный стаж работы.

Все учащиеся, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживает по 2—3 человека. На каждой 8 человек имеются душ и бытовая комната, на каждом этаже имеются красные уголки с телевизором и спортивными играми. В училище хороший спортзал и актовый зал для занятий спортом и в кружках художественной самодеятельности.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ, ВЫПУСКНИКИ ВОСЬМИХ И ДЕСЯТЫХ КЛАССОВ! ПОСТУПАЙТЕ В НОВОЕ, ХОРОШО ОБОРУДОВАННОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 7.

Для поступления необходимы документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или аттестат, характеристика из школы, справка с места жительства и о семейном положении, 12 фотографий размером (3x4) и 2 фотографии на паспорт, заявление от поступающего и родителей.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию в г. Первоуральске (в поликлинике медсанчасти Новотрубного завода). Общественное время прохождения медицинской комиссии предоставляется.

Наш адрес: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СГПТУ № 7.

Свердловское зональное управление «Спортлото» напоминает всем играющим в «Спортлото»:

ЧТОБЫ КАРТОЧКИ УЧАСТВОВАЛИ В ТИРАЖАХ, НЕОБХОДИМО СТРОГО СОБЛЮДАТЬ СРОКИ ОПУСКАНИЯ ЧАСТЕЙ «Б» И «В» В ФИРМЕННЫЕ ЯЩИКИ ЖЕЛТОГО ЦВЕТА.

Для жителей города Первоуральска продажа карточек спортивно-числовой лотереи субботнего «Спортлото» «5 из 36» производится на тираж вперед [то есть продается и опускается в ящики за неделю вперед]. «Спортлото» и «Спортлото-2» «6 из 49» опускается за три дня до тиража. То есть последний срок, когда вы можете опустить части «Б» и «В» «5 из 36» и «6 из 49», — воскресенье [единый день] до 18 часов.

У каждого города, района, поселка свои сроки, которые определены и написаны на каждой ящичке «Спортлото».

Всем играющим в «Спортлото» наш совет: правильно заполняйте и своевременно опускайте части «Б» и «В» карточек — это позволит всегда участвовать в тиражах «Спортлото».

Срочно требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться: ул. Трубников, 24-4.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (52,3 кв. м.) на втором этаже по ул. Ватутина, 30, кв. 27 на отдельную двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Справляться в любое время или звонить по телефону 2-12-45.

Меняю комнату 17,5 кв. м. на втором этаже, с балконом (квартира на двух жильцов) в Челябинске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: п. Хромпик, ул. Комсомольская, 1—55, после 5 часов вечера.

Выносим искреннюю благодарность коллективам лыжной фабрики и предприятия общества слепых, всем соседям, родным и близким, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах горячо любимого мужа, отца, дедушки и прадедушки Собанина Георгия Ивановича.

Жена, дети, внуки, правнучка.

Сердечно благодарим коллектив цеха № 2 смены «В» Новотрубного завода и лично Л. А. Буйнову, А. З. Зинатулина, К. С. Подборного, начальника цеха Б. П. Рябова, а также всех родных, друзей, знакомых, соседей и коллектив столовой № 11 за организацию похорон нашего дорогого мужа и отца Торговина Николая Никандровича.

Жена, дочь, зять, сын, невестка.

Сердечно благодарим администрацию железнодорожного цеха Первоуральского рудоуправления, коллектив столовой № 21, соседи за помощь в похоронах мужа, отца Нораевского Михаила Франковича.

Жена и дети покойного.

Выносим сердечную благодарность коллективу цеха № 10 Новотрубного завода, лично В. М. Решетову и Е. Титову и всем родным, знакомым за участие в похоронах нашего горячо любимого сына Кадука Виктора Исифовича.

Родители покойного.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-11-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-35.